

烟台两条疏港高速今日通车

新开通的三个收费站将并入全省高速公路网，并开通不停车收费车道

本报1月8日讯(记者 张琪) 烟台港西港区、莱州港区两条疏港高速公路将于1月9日上午9时正式开通运行。届时，烟台市高速公路通车里程达到439公里，仍居全省地级市“第一”。

西港区疏港高速公路是通往烟台西港区的主要通道，起点位于烟台绕城高速公路终端，终点止于烟台港

西港区大门附近。路线全长9.4公里，路基全宽为26米，双向四车道，设计时速100公里，设烟台西港收费站、八角收费站，总投资约4.63亿元。

西港区疏港高速公路建成通车后，将与烟台港未来发展的核心港区和带动城市经济发展的临港产业基地相连，使得西港区与高速公路网“零距离”对接，路港“一

体”，西港区港口的集疏运能力将得到全面提升。

莱州港区疏港高速公路路线全长18.9公里，起点位于莱州市三山岛街道办事处单山村北的省道304，终点止于莱州市驿道镇内荣乌高速公路。其中高速公路长16.01公里，路基宽26米，全封闭全立交，双向四车道；一级公路长2.86公里，

双向四车道，全线设计行车时速为100公里，设莱州港收费站及1处养护工区，总投资约7.76亿元。比原通车“计划表”提前1年完工。

该项目建成通车后，除进一步提升莱州港的集疏运能力外，还将有力促进烟台市更好地融入黄河三角洲高效生态区开发战略。

两条疏港高速公路新开

通的三个收费站将并入全省高速公路网，收费站入口对通行车辆发放IC卡、出口收取车辆通行费，并同时开通ETC不停车收费车道。

烟台市公路局副局长于刚勤介绍说，现代经济条件下，港口已由传统的装卸功能逐步向工业功能、商贸功能、综合物流功能转变。大力建设疏港公路是优化港口集

疏运体系、提升沿海经济带竞争力的现实需要。

烟台市三条疏港高速陆续建成通车后，港口运输将通过疏港高速公路连上蓝色经济命脉，同时对于完善我市区域路网布局，拓展港口辐射能力，推进“以港兴市”战略和促进山东半岛城市群、半岛制造业基地建设，都具有积极意义。

680个鞭炮摊开售烟花爆竹

本报1月8日讯(记者 李大鹏) 根据今年烟花爆竹零售规定，烟台市区680个烟花爆竹零售摊点从今天起开始销售。8日，一些零售摊主将数百种各式各样的烟花爆竹摆了出来。据悉，烟台春节烟花爆竹的零售期自1月8日(腊月十五)开始，至2月6日(正月十五)结束，为期一个月。

据介绍，烟台市区今年符合条件的烟花爆竹零售点共有680个，比去年减少7%左右。其中，芝罘区214个，莱山区126个，牟平区165个，福山区90个，开发区73个，高新区12个。此外，今年各县市区均在各城区划分零售网点禁设路段，其中市区的南大街、化工路两侧和迎春大街等路段均禁止设烟花爆竹临时售点。

对不配合安全检查及经检查不符合条件的零售点，安监局将不受理其烟花爆竹经营(零售)许可申请；已经颁发许可证的，将撤消许可，取消其当年的零售资格；对弄虚作假获取许可证或因自身安全问题引发事故的，除按有关法律法规进行处理外，取消其三年内从事烟花爆竹零售的资格。

同时芝罘区安监局希望广大市民监督各零售点的安全情况，发现问题要及时向区安监局等部门报告，举报电话：6235471(夜间)、6235335(白天)。

编辑：王世新
美编/组版：贺妍妍

烟台1.3万人考研刷新历史纪录

就业压力依然是主要“诱因”

本报记者 李楠楠

7日至8日，2012年全国研究生考试在港城3个考区17个考点445个考场开考，超过1.3万人的考研人数再次刷新了烟台市考研纪录，就业压力仍然是考研主要原因。此外，复试分数线区域调整，民办高校首获研招资格、一题多卷等新变化成今年的新看点。

烟台考研大军超1.3万人

考研热已经持续多年，今年依然如此。上周末参加全国研究生考试的考生再次挤满了全市17个考点。

根据烟台市招办公布的数据，今年烟台市有13329人参加研究生考试，比去年增加1333人，创历史新高。

除了报考人数的

大幅增长之外，今年考研复试分数线区域由原来的全国复试分数线一、二、三区调整为两个区，原一、二区合并为一区，三区变为二区。从2012年起国家将按照新的一区、二区确定考生参加复试的基本分数要求。

一批民办高校首次获得研究生招生资



考研的人数比往年又多了。

格，成为今年研究生招考的一大亮点。今年招收研究生的5所民办高校分别是：北京城市学

院、河北传媒学院、吉林华侨外国语学院、黑龙江东方学院和陕西西京学院。

就业压力仍是考研主因

8日中午，记者在烟台一中南校和华侨中学两个考点了解到，今年报考的人数并不多，一般一个考场的报考人数不会超过三个人，大多考场都坐得满满的。“现在就业压力太大了，要想进好一点的单位，学

历就是第一关，人家一看你是三本学校，根本连简历都不收。”来自南山学院的杜涵雨说，“先考研过渡一下吧。不过名牌学校的热门专业，也不是很好考的，上千人报考只录取十几个，希望自己可以成功通过

笔试。”

鲁东大学汉语言文学专业的姚文奇说起愈演愈烈的考研热，一脸的无奈。姚文奇说班上有超过三分之二的同学参加了考试。“从去年开始国家公务员选拔中相当一部分岗位均要

求有基层工作经验，应届大学生“考公无门”，更多人投身到研究生考试中。再就是现在很多单位的招聘条件均是研究生以上学历，很多岗位专科生就够用了，但用人单位就是要招研究生。”

○相关新闻

三学生通过保送考试获清华北大入学资格

本报1月8日讯(记者 李楠楠)

近日，北京大学、清华大学保送生资格考试结束，烟台有3名中学生顺利通过考试，提前获得2012年清华北大入学资格。

这三名同学分别来自烟台一中、烟台青华中学(烟台二中南校)，其中烟台一中高三1班的宋梓宇同学通过北大保送资格考试并获得2012年北大入学资格；烟台一中高三5班林小童同学与烟台青华中学的吕泰儒同学通过清华保送资格考试获得清华大学入学资格。获得北大、清华保送生考试资格的学生通过这两所大学组织的面试和笔试，不用参加高考即可进入这两所高校就读。

清华、北大的保送生考试只有省级优秀学生或者在各种奥林匹克竞赛中获得全国三等奖以上成绩的考生才能参加。而烟台3名提前获得名校入学资格的同学，全是奥赛冠军，其中宋梓宇同学获得2011年全国数学奥赛一等奖；林小童和吕泰儒同学为2011年全国物理奥赛一等奖获得者。

同时据了解，2012年北京大学“中学校长实名推荐制”推荐学生名单正在进行公示，烟台二中甘宜哲和莱州一中的桂维彬榜上有名。

齐鲁晚报



齐鲁晚报订报优惠中

多种套餐可选，实实在在的优惠……

拨个电话，实惠到家

全市邮局订报电话：11185

邮局各区市县订报电话

芝罘区 6298035 开发区 6371411

海阳市 3228768 招远市 8236516

龙口市 8518374 莱州市 2212588

牟平区 4310426 莱山区 6882586

福山区 6327916 莱阳市 7212549

蓬莱市 5612017 栖霞市 5201708

长岛县 3212507

齐鲁晚报烟台市区发行站

咨询电话： 6272328

幸福工作站 18854588334

莱山工作站 3483400

白石工作站 13863896411

开发工作站 18854562479

奇山工作站 18854574384

福山工作站 18854567485

凤凰台工作站 13053551745

牟平工作站 13686666303

